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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL  27 SETTEMBRE 2019
Il giorno 27 settembre  2019 alle ore 16,00 si è riunito il Consiglio direttivo dell'Associazione presso la Asp Montedomini di Firenze.
Sono presenti: Maria Rossi - Renzo Venturini - Monica Crociani - Giuseppe Simone      Profili - Emanuele Pellicanò
Maria Rossi: introduce la riunione dichiarando la ppropria decadenza da Presidente di ARET, non essendo stata rieletta presso la Asp Casa Famiglia. Continua parlando del nuovo sistema di accreditamento che la Regione vuole apportare. Parla poi del Tavolo di lavoro presso la Regione, del quale ARET fa parte, e ove discutere delle diverse problematiche che interessano le Asp: cure intermedie, moduli, posti vacanti in struttura etc. A questo proposito è pervenuta da Sara Madrigali della Regione un elaborato che sarà trasmesso ai Soci dalla Segreteria.
I presenti dibattono lungamente i temi introdotti dalla Presidente nonchè del fatto emergente derivante dall'invio, nelle strutture, di pazienti dimessi dalle Asl affetti dal batterio "nuova Delhi" che si è presentato con forza in vari ospedali della Toscana.

Vengono altresì discusse altre tematiche, spesso presenti all'interno delle Asp, quali l'IRAP, il mancato pagamento delle rette e il problema del costo dell'assicurazione che gli Amnmistratori devono sostenere nell'esplicazione del loro mandato, allo stato attuale senza titolo di rimborso.

In conclusione della riunione viene unanimemente deciso di convocare l'Assemblea dei Soci, nella quale tra l'altro, sarà nominato il nuovo Presidente di aRET per il prossimo  22 ottobre, presso la Asp di Montedomini.

La riunione ha termine alle ore 18,00 circa.
