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		VERBALE DELL'ASSEMBLEA DEI SOCI DEL  10 FEBBRAIO 2020



Il giorno  10 febbraio 2020  alle ore 15,30  si è riunita l'Assemblea dei Soci presso la Asp Montedomini di Firenze.

Sono presenti: Maria Rossi - Renzo Venturini  - Stefano Borzoni - Giovanni Zanoboni -
Guido Poccianti - Sirio Bussolotti -Mazzetti Manuela - Fabrizio Calastri (in rappresentanza, su delega, della Presidente della  Asp S:Chiara di Volterra avv. Piccicuto)		   		

Maria Rossi: saluta i presenti e inizia comunicando i nominativi dei Presidenti di recente nomina di talune Asp associate.
A questo punto il Presidente Sirio Bussolotti si assenta per improrogabili impegni e, nel contempo, delega la sig.ra Mazzetti Manuela - Direttrice della Asp dal medesimo presieduta - a rappresentarlo nella presente Assemblea.

Maria Rossi: parla della legge regionale n. 1 del 3/1/2020, inviata a tutti i Soci, che detta nuove norme in materia di accreditamento, commentandone compiutamente ed illustrandone le novità.

Viene iniziato un dibattito su tale norma ove ciascuno interviene e commenta il disposto di tale legge.

Renzo Venturini: in particolare parla della farraginosità delle norme in materia di accreditamento,  avendo vissuto gravosamente tutti i passaggi avuti per l'ottenimento della medesima.

Maria Rossi: introducendo l'argomento della elezione del nuovo Presidente di ARET ASP, propone  la persona di Renzo Venturini in tale funzione in considerazione della sua ultradecennale esperienza nella gestione dell'Associazione, anche in qualità di membro del Consiglio direttivo, nonchè delle sue capacità e disponibilità dimostrate.

Dopo brevi discussioni viene approvato all'unanimità la nomina di Renzo Venturini nella funzione di Presidente di ARET ASP.

Renzo Venturini: dichiara di accettare la nomina a Presidente di ARET ASP e ringrazia vivamente la sig.ra Maria Rossi per la sua opera, la sua disponibilità e il suo impegno profuso nella trascorsa Presidenza dell'Associazione.

Viene poi proceduto, in maniera unanime, alla nomina del Consiglio direttivo dell'Associazione nelle persone di Stefano Borzoni,  Presidente  della Asp Ascoli di Massa - Sirio Bussolotti, Presidente della Asp Casa Famiglia di Cetona - Giovanni Zanoboni, Presidente della Asp Del Campana e Guazzesi di San Miniato - Monica Crociani, Presidente della Asp Città di Siena  e di tre Direttori nelle persone di Fabrizio Calastri - Direttore della Asp Santa Chiara di Volterra, Emanuele Pellicanò - Direttore della Asp Montedomini di Firenze e Delio Fiordispina - Direttore della Asp Del Campana e Guazzesi di San Miniato. 
L'Assemblea si riserva successivamente, in maniera unanime, di procedere alla nomina di ulteriori membri del Consiglio direttivo, nel rispetto anche dell'importanza e della rappresentatività di talune Asp Socie dell'Associazione.

Maria Rossi: propone all'Assemblea l'approvazione del Rendiconto 2019 dell'Associazione.
Dopo un breve dibattito il Rendiconto 2019 derll'Associazione è approvato all'unanimità.

Giovanni Zanoboni: ringrazia per la nomina a membro del Consiglio direttivo.Si rammarica della scarsa partecipazione degli altri Soci, fatto che dovrebbe essere oggetto, per la nuova Presidenza, di approfondimento ed eventuale intervento. Partecipa i presenti che, data la sua professione (commercialista), delegherà molto il  Vice Presidente e/o il Direttore della Asp di appartenenza. Fa infine osservare che ARET ASP non compare su Internet. Ritiene che la presenza sul web sia molto utile e possa dare visibilità e conoscenza all'Associazione e,  infine, essere di supporto e interfaccia con gli associati. 

La riunione ha termine alle ore 17,30 circa.

