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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL  26  FEBBRAIO 2021
Il  giorno 26 febbraio 2021, alle ore 9,30 si è riunito - in videoconferenza -  il Consiglio direttivo dell'Associazione.
Sono presenti: Renzo Venturini - - Sirio Bussolotti -  Fabrizio Calastri - Delio Fiordispina - Manuela Mazzetti - Massimo Tognocchi - Francesco Fariello
Renzo Venturini: inizia parlando della proposta della Regione consistente nell'offerta alternativa di: aumento di 2 euro sulla quota sanitaria e di un importo del 50% della quota sanitaria  per i posti vuoti oppure aumento di 3 euro sulla quota sanitaria e del 40% della quota sanitaria  per i posti vuoti . Da parte sua, prosegue, continuerà la trattativa nell'intento di spuntare ulteriori risorse a favore delle Asp. Parla poi delle strutture che hanno avuto l'intervento sostitutivo della Asl causa il "total covid" all'interno delle medesime ed il riflesso finanziario che ne consegue nella differenziazione dellla retta nonchè della farraginosità delle riunioni con la Regione, data la presenza di una pletora di partecipanti per cui non è stato possibile chiudere con esattezza il problema delle rette. Per quanto concerne l'IRAP relaziona su un documento - già inviato a tutti i Soci - che illustra la situazione. Secondo il dr. Scalvi occorre andare a discutere di tale argomento con la Regione, seguendo il percorso intrapreso  da alcune Asp, manifestando l'ipotesi di iniziare un ricorso in merito, dati appunto i precedenti favorevoli.

Sirio Bussolotti:  parla di un incontro avuto con funzionari regionali vicini all'Assessore Spinelli.  Sostiene che la parte politica conosce scarsamente il problema della situazione delle Asp, per cui occorrerebbe inviare in Regione il quadro specifico dell'argomento. Per quanto concerne l'IRAP suggerisce di approcciarsi con l'ex Assessore Bugli, attuale capo di gabinetto dell'Assessore al Bilancio nonchè con l'Assessore Marras.
Renzo Venturini:comunica che il dr. Sclavi è disponibile a partecipare a tutti gli incontri con la Regione, così come suggerito dal Vice Presidente Bussolotti.

Delio Fiordispina: parla di una nota già predisposta, "il futuro delle Asp", da inviare a tutti i politici interessati al settore sociosanitario, da accompagnarsi con una lettera di esplicazione. Sull'IRAP ritiene che in tale nota debba essere esplicitata la situazione di ciascuna Asp, i cui dati sono da recepire a cura di ARET.
Renzo Venturini: assicura che intraprenderà sollecitamente quanto proposto.

Dopo aver discusso brevemente sulla questione della Asp di Certaldo, viene parlato - da parte dei presenti - della situazione epidemiologica delle varie Asp toscane nonchè delle modalità di raccolta dei dati sulle Asp medesime, specie in merito all'IRAP.

Delio Fiordispina:  parla del problema della carenza di Infermieri professionali nelle strutture, problema  che la Regione deve risolvere, vista l'importanza della presenza di tali figure professionali e la difficoltà di reperire tali professionalità.

Renzo Venturini: solleva il problema delle cooperative che lavorano nelle strutture le quali devono accertare che i dipendenti inviati nelle RSA debbano essere vaccinati. In merito parla di un articolo apparso sul Sole 24 ore nel quale viene sostenuto che tale richiesta debba essere fatta dal Medico competente delle singole strutture.

Francesco Fariello: riferendosi a quanto sollevato dal Presidente rileva che il singolo lavoratore non è obbligato alla vaccinazione anticovid nè alla diffusione di notizie sul suo stato di salute. Ciò detto, il Medico competente non ha poteri di imporre alcunchè in quanto tale professionista tutela le azioni a favore della salute del dipendente. Per tale problema occorrerebbe un intervento legislativo regionale viste anche le implicazioni di responsabilità delle strutture in merito.
Tutti i presenti dibattono tale problema convenendo sulla non facile soluzione sotto ogni punto di vista.

La riunione ha termine alle ore 11,00 circa.
