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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL  6 DICEMBRE2021
Il  giorno 6 dicembre 2021, alle ore 17,00 si è riunito - in videoconferenza -  il Consiglio direttivo dell'Associazione.
Sono presenti: Renzo Venturini - - Siro Bussolotti -  Fabrizio Calastri - Delio Fiordispina - Emanuele Pellicanò
Renzo Venturini: conferma le proprie dimissioni dalle funzioni di Presidente di ARET ASP, già inviate alla Segreteria. Ringrazia il Consiglio direttivo per la collaborazione offerta durante il suo mandato e introduce la discussione facendo presente quanto prevede l'art. 14 dello Statuto dell'Associazione: in caso di decadenza o dimissioni del Presidente le relative funzioni sono assunte dal Vice Presidente fino alla successiva Assemblea dei Soci che provvederà all'elezione del nuovo Presidente. Conferma la propria disponibilità a rimanere membro del Consiglio direttivo fino alla ppropria decadenza dalla carica di Amministratore del Pio istituto Campana.
Sirio Bussolotti: si dispiace delle dimissioni del Presidente ma ne comprende le motivazioni. Prende atto di quanto prevede lo Statuto accettando le funzioni di Presidente dell'Associazione. Parla infine della volontà di procedere proficuamente nel lavoro sin qui svolto dal Consiglio e, in merito alla questione IRAP, illustra lo stato della pratica presso la Regione.

Emanuele Pellicanò: anch'egli ringrazia Renzo Venturini per il suo operato e Sirio Busslotti per la sua disponibilità ad esercitare le funzioni di Presidente.

Sirio Bussolotti: propone un prossimo incontro con i Presidenti e i Direttori, specialmente per affrontare la questione dell'accreditamento. 

Renzo Venturini: sollecita, in occasione della prossima Assemblea dei Soci che dovrà rinnovare il Consiglio direttivo, di optare per nominativi di Presidenti e Direttori che si impegnino maggiormente a favore dell'Associazione.

Fabrizio Calastri: propone di indire un nuovo Consiglio direttivo preparatorio per la convocazione della prossima Assemblea dei Soci.
Tutti i convenutio concordano con tale proposta.

La riunione ha termine alle ore 17,30 circa.
