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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL  4 GIUGNO 2021
Il  giorno 4 giugno 2021, alle ore 9,30 si è riunito - in videoconferenza -  il Consiglio direttivo dell'Associazione.
Sono presenti: Renzo Venturini - - Siro Bussolotti -  Fabrizio Calastri - Delio Fiordispina - Emanuele Pellicanò
Renzo Venturini: inizia facendo presente che la presente riunione è finalizzata a preparare la prossima Assemblera dei Soci, fissata per il prossimo 16 giugno. Parla di due Asp commissariate: quella di Massa e l'altra di Massa Marittima entrambe in difficoltà gestionali ed economiche.  Ciò, continua, rappresenta un brutto segno per il nostro settore. Introduce il problema dell'IRAP e la relazione del dr. Sclavi in merito, la quale pone diverse soluzioni, una delle quali è l'eventuale intervento politico della Regione.
Sirio Bussolotti: riferisce dell'incontro avuto di recente con esponenti regionali sottolineando in particolare uno dei problemi discussi, quello della mancanza di Infermieri professionali, del quale ha parlato anche con il Prefetto. Ha proposto che le autorià competenti autorizzino la possibilità di attingere alle graduatorie dei concorsi per I.P. che le ASL stanno effettuando. Nell'incontro citato con Sostegni, Ceccarelli, Assessore Spinelli e B.Trambusti ritiene di aver trovato un atteggiamento positivo sulle questioni poste sul futuro delle Asp: la Regione elaborerà una proposta da presentare agli Stati generali della Sanità, evento che si terrà nel prossimo novembre. In merito all'IRAP riferisce che l'Ass. Spinelli ha richiesto l'invio del parere del dr. Sclavi al fine di potersi confrontare con l'Ufficio legislativo della Regione.  Ritiene utile un confronto con il Presidente Giani il quale mantiene ancora la delega dell'Assessorato al Bilancio. . Conviene - continua - sensibilizzare la Commissione regionale che ieri ha iniziato le audizioni.

Delio Fiordispina:  ritiene utile formare un gruppo di lavoro tecnico per elaborare proposte su quanto ha riferito Siro Bussolotti. Continua affermando che la Regione ha ben compreso il ruolo delle Asp sul territorio nell'ambito del vasto settorer sociosanitario.

Renzo Venturini:  concorda con Bussolotti sull'incontro con il Presidente Giani e con l'Ufficio legislativo della Regione. Riferisce poi dell'incontro avuto con i Prefetti di Pisa, Massa e Lucca per illustrare il problema della mancanza di I.P., i quali hanno capito sostanzialmente le difficoltà richiedendo una documentazione più precisa. Fa presente la ulteriore difficoltà che si manifesterà in futuro sul reperimento anche delle figure degli Operatori SocioSanitari. E' del parere che, per quanto concerne gli I.P., potrebbero essere utilizzati quelli già in quiescenza: per questo basterebbe un piccolo intervento legislativo per superare grandi difficoltà. Sull'indennità ai membri dei CdA, riferisce che il consulente della Asp di Massa, dr. Pozzuoli, sarebbe disponibile a seguire la questione con un onere stimato di circa 4.000 euro. A suo parere il problema ostativo al riconoscimento è la dizione "il ricevimento di contributi" da parte delle Asp. Fa presente che l'Assemblea, in merito, dovrà essere chiara nel decidere, sia sull'IRAP che sull'indennità ai CdA, l'assunzione del l'onere che consegue l'affidamento al dr. Sclavi e al dr. Pozzuoli del mandato a seguire i due argomenti.

Fabrizio Calastri: seguendo il parere a suo tempo espresso dal dr. Sclavi fa presente che l'Asp di Volterra ha, da 5 anni, pagato l'IRAP nella misura del 2,98% e non ha avuto - fino ad ora - alcuna contestazione dagli organi regionali.

Renzo Venturini: in conclusione della riunione, che giudica positiva, riferisce infine  sugli incontri avuti con la Cooperativa che lav ora all'interno della Asp di Seravezza in merito al problema dei 4 euro erogati dalla Regione. Su tale argomento ha trovato animi sereni ed sono state trovate soluzioni soddisfacenti per entrambe le parti

La riunione ha termine alle ore 11,00 circa..    
