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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL  15 MARZO  2019
Il giorno 15 marzo  2019 alle ore 10,00 si è riunito il Consiglio direttivo dell'Associazione presso la Asp Montedomini di Firenze.
Sono presenti: Maria Rossi -  Sandro Poli - - Giuseppe Del Medico -   Emanuele Pellicanò - Fabrizio Calastri 

Maria Rossi: inizia illustrando e commentando il comodato d'uso della sede di ARET a Montedomini, proposto  dal Direttore Pellicano' per conto della Asp medesima.
Tutti intervengono prendendo ciascuno la parola per chiedere chiarimenti ed esplicazioni.

Il Direttore Pellicanò risponde a tutte le domande.

Dalla discussione emerge che il rimborso spese di euto cento mensili appare alto. Dopo ampia discussione, su proposta del Direttore Pellicanò, viene unanimemente deciso di soddisfare la richiesta di rimborso spese per l'uso della sede di ARET nella misura di euro 60,00 mensili, invitando la Presidente alla sottoscrizione del comodato.
Maria Rossi: introduce il secondo argomento all'ordine del giorno: il pagamento delle quote arretrate dovute all'Associazione.

Riferisce che alcune Asp , aderendo al sollecito di ARET, desiderano mettersi in pari con le quote arretrate dilazionando negli anni il debito dovuto. Riferisce anche che gli Istituti Raggruppati di Pistoia hanno chiesto, non avendo posti letto nè attività di assistenza sanitaria all'interno della struttura, di poter pagare una quota personalizzata.
Tutti gli intervenuti dibattono lungamente l'argomento. In conclusione della discussione unanimemente viene deciso:

- di consentire alle Asp che hanno un elevato debito pregresso, di poterlo soddisfare nella misura di euro 100,00 annuali, fino alla concorrenza del debito.

- di offrire agli Istituti Raggruppati di Pistoia la possibilità di pagare una quota annua di euro 100,00 considerato il particolare status e la mission di tale Asp.

Il Segretario vierne incaricato di comunicare il contenuto delle due decisioni alle Asp interessate. Successivamente viene fissata la data dell'incontro sulla questione dell'IRAP, assieme al dr. Sclavi, per il prossimo lunedi 25 marzo alle ore 10,00, presso la sede di ARET a Montedomini, Firenze.  

La riunione ha termine alle ore 12,00circa.

