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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL  3 LUGLIO 2020

Il  giorno 3 luglio 2020, alle ore 10,00 si è riunito il Consiglio direttivo dell'Associazione, presso la Asp Istituto S. Chiara di Volterra.
Sono presenti: Renzo Venturini - Stefano Borzoni - Sirio Bussolotti - Marco Paggetti -




    Fabrizio Calastri - Delio Fiordispina

Renzo Venturini: introduce il primo punto dell'ordine del giorno: la nomina del Vice  Presidente dell'Associazione, proponendo per tale carica il Presidente della Asp Istituto Casa Famiglio di Cetona.

Dopo breve discussione viene nominato all'unanimità il sig. Sirio Bussolotti in qualità di Vice Presidente di ARET ASP.
Renzo Venturini: comunica che l'Assessore Saccardi, in una recente videoconferenza, ha affermato che le Asp, in occasione della pandemia da Covid19, hanno sostanzialmente tenuto, reso un servizioanche nel pieno dell'emergenza e consentito di limitare in maniera significativa i contagi e, conseguentemente, i decessi nelle diverse RSA dell'Associazione. Tutto ciò nelle difficoltà di reperimento dei DPI, dei tamponi, dei prodotti di sanificazione e di quant'altro è accaduto a livello nazionale e regionale.

Prosegue illustrando la corrispondenza via via inoltrata alla Regione ove sono state rappresentate le difficoltà che le Asp hanno incontrato nell'emergenza, ricordando la scarsa possibilità di reperire  gli Infermieri professionali e anche gli operatori sociosanitari, le difficoltà economico-finanziarie incontrate e tuttora presenti nonchè  la difficoltà di comunicazione tra i vari livelli istituzionali. Continua affermando la necessità di ripristinare il profilo di immagine che le RSA possono offrire nei confronti della cittadinanza e dell'opinione pubblica.

Lamenta poi la forzata chiusura dei Centri diurni e dei servizi che hanno influito nelle cennate difficoltà economiche. Inoltre la debenza dell'IRAP, il costo delle malattie e delle sostituzioni non coperte dall'INPS  e i maggiori oneri derivanti dall'emergenza hanno provato e stanno tuttora provando le nostre Associate.

Sirio Bussolotti: riferisce di essere a conoscenza di una bozza di provvedimento regionale che dovrebbe in qualche modo ristorare e venire incontro alle esigenze delle Asp, posto che le medesime hanno, nel periodo dell'emergenza, fatto conseguire dei risparmi nei confronti degli Enti debitori.

Delio Fiordispina: riferisce che l'Assessore Saccardi, nel corso di talune videoconferenze, ha richiesto - rendendosi conto dei problemi economici delle Asp - proposte concrete da parte di ARET  e dei diversi operatori privati, da presentare, da parte della medesima, al Consiglio regionale (posti letto vuoti per pieni, costo dei prodotti di sanificazione, chiusura dei servizi a pagamento, divieto di cure intermedie etc.)

I presenti dibattonio i vari argomenti trattati e le considerazioni intervenute sui prioblemi sopra cennati.A questo proposito verrà istiutito un piccolo gruppo di lavoro che redarrà un documento da presentare in Regione. Viene unanimemente approvata la proposta che ARET incontri il Presidente Eugenio Giani e/o il dirigente Ledo Gori per  illustrare compiutamente le difficoltà delle Asp, per richiedere ristori economico-finanziari a favore delle medesime nonchè per dibattere il futuro delle Asp. Emerge anche la necessità di sapere dalle Istituzioni su come devono comportarsi le Asp con i parenti, con la presenza in struttura del podologo e del parrucchiere, con la disponibilità di tamponi, con la riapertura dei Centro diurno, il servizio di animazione e con le disposizioni non univoche delle varie ASL sulle ordinanze del Presidente Rossi. Si fa luce anche la possibilità/necessità di recepire , da parte della Presidenza, eventuali richieste di suggerimenti, di aiuto o di intervento da parte di ciscun Socio che le volesse proporre e da discutere successivamente con la Regione.
Renzo Venturini: parla della assicurazione RC degli Amministratori, il cui costo è, allo stato della legislazione vigente, a carico dei medesimi. Riferisce di aver trovato una Compagnia che, assicurando i normali rischi delle Asp, assicura - con modestissima spesa aggiuntiva - anche i rischi sostenuti dal Presidente, dal Consiglio di Amministrazione e del Direttore.
Viene successivamente riparlato del problema dell'IRAP che andrebbe ripreso, con il dr. Sclavi, per cercare di superare tale adempimento in maniera definitiva nonchè di riprendere la consuetudine di tenere le riunioni del Consiglio direttivo e delle Assemblee generali dei Soci presso le varie strutture degli Associati in Toscana.

La riunione ha termine alle ore 12,00 circa.



